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Ολοκληρώνονται οι τακτικές εργασίες της 
Ιεραρχίας – Το απόγευμα ξεκινά το Συνέδριο για 
τα 100 χρόνια του Περιοδικού “Θεολογία”
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ολοκληρώνονται σήμερα, Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023, οι 
τακτικές εργασίες της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας
της Εκκλησία της Ελλάδος οι οποίες ξεκίνησαν την περασμένη 
Δευτέρα στο Συνοδικό Μέγαρο. Μετά το διήμερο εκλογών που 
ανέδειξαν τους τρεις νέους Μητροπολίτες σε Θεσσαλονίκη, 
Παραμυθία και Φλώρινα καθώς και την εκλογή δέκα Βοηθών 
Επισκόπων, χθες το απόγευμα συνεχίστηκαν οι εργασίες.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μετά την ακολουθία του Μεγάλου Μηνύματος των νέων Μητροπολιτών και 
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Βοηθών Επισκόπων, τελέσθηκε δέηση στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Ασωμάτων 
Πετράκη υπέρ αναπαύσεως των αδίκως θανατωθέντων αθώων θυμάτων του 
πολέμου στο Ισραήλ και την Παλαιστίνη.

Τη δεύτερη ημέρα των τακτικών εργασιών, μετά την μεσημβρινή διακοπή η 
συνεδρίαση συνεχίστηκε σύμφωνα με την Ημερησία Διάταξη. Αναλυτικότερα, 
παρουσιάσθηκαν οι Εκθέσεις Πεπραγμένων των Συνοδικών Επιτροπών υπό των 
Σεβασμιωτάτων Προέδρων αυτών για το εκκλησιαστικό έτος 2022-2023, 
συγκροτήθηκαν οι Συνοδικές Επιτροπές για τα έτη 2024-2027 και εξετάσθηκαν 
τρέχοντα υπηρεσιακά θέματα. Πραγματοποιήθηκε ευρεία συζήτηση μεταξύ των 
Σεβασμιωτάτων Ιεραρχών για θέματα που απασχολούν τις εργασίες των 
Συνοδικών Επιτροπών.

Σήμερα, μετά την ανάγνωση και επικύρωση των Πρακτικών της προηγουμένης 
Συνεδρίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος θα 
αναγνώσει την Εισήγησή του, με θέμα: «Η κανονική κατάσταση των 
ρασοφόρων μοναχών». Θα ακολουθήσει συζήτηση επί της Εισηγήσεως και θα 
εξαχθούν συμπεράσματα.

Μετά από το διάλειμμα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος θα αναγνώσει την Εισήγησή του, με θέμα: 
«Τροποποίησις των Κανονισμών 8/1979 και 305/2018».

Θα ακολουθήσει συζήτηση επί της Εισηγήσεως και θα εξαχθούν συμπεράσματα.

Η σκυτάλη στα 100 χρόνια του Περιοδικού “Θεολογία”

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών την σκυτάλη θα παραλάβει το απόγευμα το 
Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο για τη συμπλήρωση 100 χρόνων συνεχούς 
εκδόσεως και παρουσίας στα θεολογικά δρώμενα του Περιοδικού “Θεολογία” με 
τίτλο: «Η Ορθόδοξη Θεολογία εν πορεία στην “άυλη πραγματικότητα” της 
ύστερης νεωτερικότητας». 

Η τελετή έναρξης θα λάβει χώρα σήμερα, Τετάρτη 11 Οκτωβρίου, στις 18:30 το 
απόγευμα, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αθηνών παρουσία του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου, του 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Αναστασίου, Αντιπροσώπων Ορθοδόξων 
Αυτοκεφάλων Εκκλησιών (Αλεξανδρείας, Αντιοχείας, Ιεροσολύμων, Σερβίας, 
Ρουμανίας, Βουλγαρίας, Γεωργίας, Πολωνίας), της Προέδρου της Ελληνικής 
Δημοκρατίας κ. Κατερίνας Σακελλαροπούλου και άλλων υψηλών προσκεκλημένων. 
Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος θα 
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φτάσει στην Αθήνα για να τιμήσει με την παρουσία του το Συνέδριο, την 
Παρασκευή 13 Οκτωβρίου. Θα παραστούν, επίσης, οι επικεφαλής των Αυτονόμων 
Ορθόδοξων Εκκλησιών:  Αρχιεπίσκοπος Ελσιγκίου και πάσης Φιλλανδίας κ. Λέων 
και Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας κ. Στέφανος Την Ημιαυτόνομο 
Εκκλησία της Κρήτης θα εκπροσωπήσει ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος 
μετά τουΜητροπολίτου Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνού.

Ήδη στην Αθήνα βρίσκονται Προκαθήμενοι και Αντιπρόσωποι Ορθοδόξων 
Αυτοκεφάλων Εκκλησιών ενώ σήμερα το πρωί θα φτάσουν και οι τελευταίοι 
αντιπρόσωποι οι οποίοι θα λάβουν μέρος στις εργασίες του Συνεδρίου το οποίο 
τυπικά ολοκληρώνεται το Σάββατο, 14 Οκτωβρίου, αλλά ουσιαστικά οι όλες 
εκδηλώσεις θα κορυφωθούν με την τέλεση συλλείτουργου Προκαθημένων στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό την Κυριακή 15 Οκτωβρίου.

Αναλυτικότερα το πρόγραμμα της Τελετής έναρξης έχεις ως εξής: 

Κήρυξη της Έναρξης των Εργασιών του Συνεδρίου 18.30-19.00 από την Α.Θ.Π. τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Η Α.Ε. η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου και ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος B´ θα απευθύνουν 
χαιρετισμό παρουσία Προκαθημένων, Εκπροσώπων Αυτοκεφάλων Εκκλησιών, της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, Πολιτικών, Δικαστικών και Στρατιωτικών 
Αρχών.

Κεντρική διάλεξη: Χρυσόστομος Σταμούλης (Καθηγητής Α.Π.Θ.) “Από τον 
υλικό στον άυλο κόσμο: Πως φθάσαμε ως εδώ;”

Συντονίζει ο Αλέξανδρος Κατσιάρας, Γραμματέας της Οργανωτικής Επιτροπής 
του Συνεδρίου.

Δείτε αναλυτικά το πρόγραμμα του Συνεδρίου ΕΔΩ

Όπως τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος στην εισαγωγική του ομιλία προς το 
Σώμα της Ιεραρχίας την Δευτέρα, το Συνέδριο αποτελεί άτυπη συνέχεια των 
Συνεδρίων της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος. 
«Διότι η Σύνοδος μέσα από την όλη προβληματική και την συνειδητοποίηση των 
διαστάσεων των νέων προκλήσεων καλείται να ορθοτομήσει λόγο ουσιαστικό, 
επίκαιρο και δραστικό», τόνισε ο Μακαριώτατος. (Διαβάστε ΕΔΩ ολόκληρη την 
εισήγηση).

Από σήμερα το απόγευμα έως και την Κυριακή ο παλμός των Ορθοδόξων 
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Εκκλησιών θα χτυπά στην Αθήνα. Το λίκνο της σοφία, της τέχνης και των 
επιστημών, θα γίνει για τις επόμενες ημέρες τόπος συζήτησης για το μέλλον της 
θεολογίας σε έναν κόσμο που ζει ήδη στις προκλήσεις της τεχνολογίας και της 
ψηφιακής εποχής.

Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης


